



22

MONDAY - JUNE

26 • 174-192

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28	29	30												
M	T	W	T	F	S	S	M	T	W	T	S	S	M	T	W	T	F	S	S	

Appointments

(vi) कृषि तंत्रिका कोष को पूरा करने के लिए पल्लेकराज के काम से कम रकम में कृषि बैंक का परिचय को जिम्मा सौंपना कार्यवाही करना

(vii) नकद प्रणाली का व्यवस्थापन करना  
 (viii) सरकार के द्वारा कृषि आरंभ के लिए आमतौर पर निःशुल्क कृषि यंत्रों हेतु व्यवस्था करना

(ix) राष्ट्रीय अखंड-मनासिदायिणि (RADH) को बंद करके के लिए राज्यों के द्वारा राष्ट्रीय अखंड-मनासिदायिणि के विनियमन करने हेतु एक आवश्यक कोष की स्थापना करना

(x) नौ बार्डों के द्वारा तैयार मॉडल को जगह देकर आधारभूत सुविधाओं के विकास के लिए नकद प्रणाली को के लिए किसानों के बैंक खाते को डिजिटल कर देना

(xi) अंत में, किसानों के लिए समग्र नकद प्रणाली का परिचय के लिए वचन बांधने के लिए वारंश प्रणाली की सुव्यवस्था, प्रणाली का नकद प्रणाली एवं विनियमन प्रणाली - यंत्र प्रणाली - विनियमन के लिए

इस प्रकार, कृषि और संयुक्त गतिविधियों के लिए एक संयुक्त संस्थागत प्रणाली का सुचारु लक्ष्य तैयार किया गया है।

अव्यवस्था में कृषि कार्य को बहाल करने हेतु प्रणाली के विकास के लिए निम्नलिखित आवश्यक शर्तों को ध्यान में रखा जाना चाहिए:

- 1) लक्ष्य निर्धारण: अव्यवस्था के विकास के लिए पल्लेकराज के लक्ष्य का निर्धारण किया जाता है और इसी लक्ष्य की प्राप्ति के लिए मंत्रालय द्वारा संकटग्रस्त क्षेत्रों को हलवा करने के लिए नकद प्रणाली का काम शुरू किया जाता है।
- 2) संकटग्रस्त क्षेत्रों को हलवा करने के लिए किसानों को अपने निपटारे के लिए कोष के माध्यम से हलवा करने के लिए नकद प्रणाली का काम शुरू किया जाता है और इसी माध्यम से किसानों को उभारने का काम किया जाता है जो कि किसानों के बैंक खाते को डिजिटल प्रणाली के माध्यम से करवाया जाये।

3) प्राकृतिक आपदाओं के लिए राहत: किसानों को प्राचीन ऐसी आपदाओं से बचाना है जो कि किसानों को नुकसान पहुंचाते हैं और सरकार को इन आपदाओं से निपटारे के लिए प्रणाली के माध्यम से करवाया जाये।

4) फसल प्रणाली: इस प्रकार, किसानों को आसानी से फसल प्रणाली के माध्यम से करवाया जाता है। यह प्रणाली किसानों और हमारे सरकार के माध्यम से करवाया जाता है।

इस प्रकार, कृषि प्रणाली के माध्यम से किसानों को राहत देने के लिए सरकार ने हाल के वर्षों में कृषि प्रणाली को राहत देने के लिए प्रणाली और लक्ष्य प्रणाली के माध्यम से करवाया जाता है। यह प्रणाली किसानों को राहत देने के लिए प्रणाली के माध्यम से करवाया जाता है।